

Первая Мисс Века

Алла Преснякова (ФИСТ)- Мисс зрительских симпатий

Ура! Наконец наступила весна. Пригревает солнышко, тает снег, с юга начинают прилетать птички. Весна - пора любви, время новых надежд и желаний. Хочется верить только в доброе, прекрасное. Открывает весну светлый праздник, Международный женский день - 8 марта.

В канун этого праздника 6 марта в н/к «Рокко» при поддержке профкома студентов НГТУ прошел конкурс красоты, в котором 9 очаровательных девушек боролись за звание «Первая мисс века».

... Вот я и в клубе, уже собралась много зрителей, у зеркал толпятся девушки - прихорашиваются. И вот мимо меня проносятся со свистом одни из организаторов конкурса - Максим Бурганов и Денис Макаров (Кислый), которые хорошо знакомы вам по прошлым номерам «Радио-плюс», вдруг кто-то не пришел, нужно все проверить, ничто не должно сорваться. Минуты ожидания закончились, море аплодисментов, крики, визги - начало лазерного шоу. А после него ведущий Денис ("Полисмех") представил 9 участниц: Алена Чаднова, Ксения Акатьева, Екатерина Давыдова, Арина Гранобой - СЭФ, Алла Преснякова и Елена Семерова - ФИСТ; Ольга Плюскова и Анастасия Башева - ФМВТ; Анна Окунькова - ФАМ. Очень приятно, что наш факультет представляли две очаровательные девушки. В состав жюри входили: Михаил Долгов - председатель профкома студентов НГТУ, Дмитрий Сизов - предприниматель, Алина Суркова - Мисс НГТУ-2000, Любовь Ермолаева - компания «Magy Kay», Дарья Погодина - лучшая модель 2000 года Нижнего Новгорода, работает в м/а «Континенталь», Татьяна Сорокина - свадебный салон «Мери-Сервис», Андрей Неклюдов - фирма "Шварцкопф" и Ирина Лукашина - магазин «XXI век», «Цветы». Жюри предстояла сложная задача выбрать победительницу, ведь все девушки просто ослепляли своим очарованием, не скучая, даря зрителям улыбки, а вместе с ними массу хорошего весеннего настроения.

В первом конкурсе участникам нужно было представить себя. Надо отметить, что делали они это самыми разнообразными способами - с помощью сценок, монологов, стихов, песен и даже «мужской половины». Во втором - конкурсантки в коротких шортиках и топиках все вместе исполняли спортивный танец, но на шортиках дело не закончилось. В следующем конкурсе участницы вышли в купальниках,

после которого среди представителей сильной половины человечества было зарегистрировано «несколько сердечных приступов и обмороков». 9 полуобнаженных девушек на одном подиуме, да еще с такими фигурами! Не часто такое можно увидеть, особенно в начале весны, когда до купального сезона еще далеко.

Далее, в борьбе за право называться «Первая Мисс Века», участницам в конкурсе художественной самодеятельности предстояло показать все, на что они способны, приложить все усилия, чтобы понравиться жюри.

Но в финал вышли только 4 девушки. Им предоставилась удивительная возможность пройтись по подиуму в свадебных платьях. Это было Super!

Но вот и долгожданный момент, жюри объявило победительницу, ею стала Ольга Плюскова - ФМВТ, а особо приятно то, что приз зрительских симпатий получила Алла Преснякова (см. фото) - представительница нашего факультета.

На протяжении всей программы ведущий проводил массу конкурсов, в них могли поучаствовать все желающие. Особенно запомнился молодой человек, который после одного из конкурсов, где нужно было выпить 2 литра газированной воды, выходит участвовать снова и снова, и в каждом из выигранных конкурсов он получал в подарок всё ту же газированную воду. В результате, завоевал прозвище - «Мистер RC-Cola». También разыгрывались приглашения от свадебного салона. Девушке надо было лишь пообещать, что ее свадьба состоится в ближайшие три месяца.

На протяжении всего вечера выступала танцевальная команда «Yuog-Night» и всеми любимый рэпер Лемон (Хип-Хоп проект «Инициатива»), который порадовал нас новой песней. Гордость за

свой факультет переполняла любого студента ФИСТ от мысли, что приз зрительских симпатий достался их коллеге - Алле.

После подведения итогов девушка поделилась с нами тем, что для нее самое главное было попасть в финал, чтобы пройти по подиуму в шикарном свадебном платье. И неожиданностью то, что она стала «Мисс зрительских симпатий», а это вдвойне приятно, ведь ее выбрали сами зрители, значит они ее полюбили.

Юлия КОВАЛЕНКО



ФИСТ+КСФ=?

Увидев расписание на второй семестр почти, каждый из нас испытал подобие шока. Ко Тята с СоБаками, СоБутыльники без СооСоК и т.д. и т.п. Чем вызваны подобные изменения? Почему потоки стали больше? Мы обратились за разъяснениями к начальнику отдела НГТУ - Полунину Геннадию Евгеньевичу.

- Все эти нововведения связаны с тем, что у нас существенно изменился сам учебный процесс. Во - первых, мы ведем сейчас многоуровневую подготовку: обучаем бакалавров по 23 направлениям, специалистов по 65 специальностям, магистров по 35 программам. Во - вторых, появилось довольно много дополнительных образовательных услуг. В - третьих, получила развитие такая форма обучения, как второе высшее образование. Все это требует существенного увеличения аудиторного фонда. Мы ведем активную работу в этом направлении: в прошлом году, например, было открыто несколько хороших больших аудиторий в третьем корпусе, регулярно вводятся новые аудитории в шестом. По сравнению с тем, что было десять лет назад, сделан огромный шаг вперед, но все же аудиторный фонд недостаточен, отсюда и укрупнение потоков. Изменения произошли из-за того, что сейчас новые учебные стандарты. Их принципиальное отличие от старых - наличие, так называемого, «направления - специальности». Например, существует направление - специальность - информационные системы, которая представлена на ФИСТе четырьмя разновидностями и на Корфаке специальностью - компьютерная графика (кафедра графические и информационные системы), предполагается, что подготовка студентов донного направления-специальности должна вестись в едином учебном плане. Такой практики межфакультетских потоков у нас еще не было. Вообще, новые стандарты рекомендуется внедрять с первого сентября, но некоторые из них пришли слишком поздно и мы не успели создать по ним свои рабоче-учебные планы. Их подготовка затянулась на весь семестр. Хотя сейчас положение улучшилось, ФИСТ по их разработке все еще в числе отстающих.

Подготовила
Ирина КОМИССАРОВА

Крылья, ноги, главное - не хвосты!

Можно вздохнуть с облегчением - зимняя сессия позади! Но не стоит расслабляться, не за горами летняя, когда совсем не тянет заниматься: хочется поваляться на плаже, поплавать, и нет желания проводить день в душной комнате. Да изи-

но пока не будем думать о грустном. Главное - всё позади. Позади время забот и переживаний, восторгов и разочарований, когда нервы накалены до предела: «Только не два, только не два!» Позади бессонные ночи, когда теряешь счет време-

ства, приходится с бешеною скоростью писать шпаргалки, что-то зубрить, в чем-то пытаться разобраться, и только начинавшь «въезжать», как ночь уже кончилась, и нужно идти на экзамен. Вид, конечно, не важный: мешки под глазами, голо-

зная как объяснить элементарные вещи. Именно в эти моменты можно вывести новые законы, формулы, никому не известные ранее, даже $2+2=5$ оказывается аксиомой. Когда все же сдаешь экзамен, пулей вылетаешь из аудитории, и вся усталость куда-то испаряется, восторг и радость пьются через край; правда недолго, так как перерывы между экзаменами не велики. Бывает, что, пытаясь обрубить хвосты, с преподавателем видишься чаще чем с кем-либо, каждый раз надеясь, что это - последний.

К пятому курсу студентов с хвостами становится значительно меньше. Например в эту сессию на первом курсе нашего факультета из 491 - 173 двоечника (33.6%), а на пятом - из 271 - всего 15 (5.56%), да и количество отличников существенно растет. Так на первом курсе только 26 человек сдали все экзамены на «5» и 98 на «4» и «5», а среди 271 пятокурсника уже найдется 53 отличника и 86 хорошистов. Всего по факультету из 1897 человек 1788 допустились к сессии и 445 студентов получили хотя бы по одной двойке. (Подробные сведения об успеваемости по каждой группе см. на стр. 4.)

Хочется верить, что летняя сессия пройдет еще успешнее, поэтому нужно вовремя начать заниматься и постараться не откладывать на завтра то, что можно сдать сегодня.

Юлия КОВАЛЕНКО



мой на до учебы. Пока оправляешься от новогодних праздников, экзамены уже наступают тебе на отрошенный в течении семестра хвост, хорошо, если ты успел взять в руки учебники, а не пыжи (удержаться от прогулки в зимнем лесу или катания на горке, тоже не легко).

ни, не знаешь день за окном или ночь, когда успеваешь поесть, пару часов послать, а потом опять за книги. Иногда бывает, что несколько дней прогоняешься за лекциями, которых у тебя нет, в конце концов найдешь их, а до экзамена осталась только одна ночь. Но это еще не конец

бу надо придерживать, а ноги подкашиваются от усталости. Очень часто бывает так, что вопрос становится понятным, только когда садишься за стол перед преподавателем. Иногда наоборот, кажется, ничего проще твоего билета нет, а начинаешь отвечать и молчишь, не

Помоги себе сам

НАШИ ЛЕЛОГИ

Иногда, встречая своих друзей и одноклассников из других университетов Нижнего Новгорода и других городов России, приходится выслушивать жалобы на плохое состояние общежитий, в которых они живут. Когда я собиралась поселиться в общежитие, каких только гадостей мне не нарасказывали, естественно и родители были против. «Там убивают, грабят, там везде грязь!» - говорили они мне. Странно то, что плохо об общежитиях Политеха отзывались именно те, кто никогда там не был. Самые жители говорили, что им нравится.

Всего в студгородке НГТУ проживает около 1200 студентов и 400 сотрудников, приехавших из всех районов Нижегородской области, других уголков России, стран СНГ и, представляете,

даже из стран Юго-Восточной Азии и Африки. Студенты нашего факультета, примерно 320 человек, в основном проживают в первом общежитии, а студенческие семьи университета - в четвертом. Есть в студгородке студенческая поликлиника, санаторий-профилакторий, студенческий клуб, столовые и кафе, спорткомплекс. Разумеется есть и свои проблемы. Иногда там, где не нужно течет вода, где-то гаснет свет. Нужно делать ремонт, совершенствовать студенческое самоуправление. Но, как всегда, чего не хватает? Средств! Последние десять лет НГТУ, как и другие государственные вузы Нижнего Новгорода получают деньги из федерального бюджета только на зарплату и стипендии, а местная администрация кое-как насcreбает

на помощь малообеспеченным студентам, дотации на транспортные расходы и службу охраны общежитий «Щит». И тем не менее в 2000 году в третьем общежитии обновили пол, установили новые газовые плиты и смесители, летом подвели горячую воду к каждой раковине первого общежития, там же за последние два года отремонтировали этажи: все залатали, окрасили, побелили, постили лино-леум. Приходится уменьшать жилплощадь, сдавая в аренду первые этажи и подвалы. Конечно, этих средств не хватает. Но, тем не менее, даже в этих условиях в 1997 и 1999 г. наши общежития побеждали в конкурсе студенческих общежитий Нижнего Новгорода. Премию за победу в размере семидесяти тысяч рублей никто до сих пор не ви-

дел! Кричи, ругайся сколько хочется, но пока все бесполезно. Приходится рассчитывать только на свои силы.

Разумеется люди в общежитии живут разные: одни добросовестно учатся, другие наращивают хвосты; одни шумные, другие спокойные. Безпредел и безобразию нет места в общежитиях, за этим следит студенческая служба охраны порядка. Нарушители безжалостно выселяются.

Да, конечно, многое зависит от нас самих: от инициативы, желания жить в чистоте и порядке, от работы студенческих советов, жилищно-бытовой комиссии, совета старост, службы охраны. Если нам будет все равно, то другим тем более.

материал подготовила
Юлия КОВАЛЕНКО

РУБРИКА

Соэзъ

Бушуева Марина Евгеньевна

Главное - это интерес!

Прошёл праздник 8 марта - праздник для всей прекрасной половины человечества, в связи с этим "гвоздем" номера мы решили сделать Бушуеву Марину Евгеньевну, доцента кафедры ИСУ. Она не только умный и талантливый преподаватель, который на своих лекциях ставит цель не «загрузить», а заинтересовать студентов, но и является необычной обаятельной женщиной, ведущей интересную и насыщенную жизнь.

Марина Евгеньевна родилась в Арзамасе, в Нижнем живет уже 15 лет. По знаку Зодиака - Весы. Закончила ФИСТ (тогда еще ФРК) в 1987 г. и по распределению уехала работать в свой родной город.

Заинтересовалась наукой, стала аспирантом, защитила кандидатскую диссертацию, сейчас готовится к докторской...

Работа

В детстве я мечтала стать криминалистом: приезжать на место преступления, искать улики, расследовать и т.п. Видела в этой профессии что-то героическое. В выпускном классе даже посыпалась запрос в Волгоградский ВУЗ, где открывался новый факультет как раз по этой специальности. Но, к счастью, ответ не пришел! Потом мне открыли глаза, какая суровая эта работа.

Я очень люблю то, чем сейчас занимаюсь. Мне нравится преподавать, общаться со студентами. Все ругают современную молодежь, я - не из их числа. Вы раскованнее, свободнее нас и это вовсе не плохо, нужно только думать, когда и с кем можно проявить свою раскованность... Мир не стоит на месте, меняются идеалы, у вас немного другие ценности, но суть осталась та же: если человек добрый и порядочный, что бы с ним не происходило, он таким и останется.

Я очень ценю в студентах желание учиться, разобраться в материале, понять то, чему они, как мне кажется, решили посвятить свою жизнь. Ведь ВУЗ - это не обязательное образование, сюда каждый идет осознанно, уже выбрав, кем он будет в будущем. И, когда студент совершенно наплевательски относится к своей учебе, это раздражает!

Не могу сказать, что увлекалась наукой с юности. Ну, были какие-то предпосылки: очень нравилась, например, теория вероятности, но все же серьезные научные изыскания начались уже после окончания института: вначале в Арзамасе, потом здесь по теории надежности с зав. кафедрой ИСУ Сагуновым Виктором Ильичем. Сейчас хочу выйти на докторскую. Но все же преподавательство меня интересует ничуть не меньше науки.

Семья

Замужем я уже 10 лет, что для меня довольно-таки показательный срок я человек решительный и, если что-то не устраивает, не боюсь изменить это в своей жизни. Я не очень требовательная. Единственное, что мне нужно, чтобы

мужчина был умным и с ним можно было интересно общаться. Пусть он даже красивый, обходительный, вежливый, занимается полезными делами, но если его интеллект оставляет желать лучшего - это все! Еще у меня есть дочь, она учится в 3-м классе.

Летом, когда выдаются свободные дни, мы с семьей и с друзьями путешествуем на байдарках. Так же, если погода позволяет, проводим и майские праздники только уже без детей. Походы мне нравятся с института, там и сложилась наша команда. Раньше, когда времени было больше, мы ходили в серьезные походы: в Карпаты, например. Сейчас ограничиваемся реками области. Хочется как-то отдохнуть от городской суеты, поплаваться природой, пожить более спокойно, более красиво. Вообще, я - романтик!

Не хотела бы уехать за границу. Мне все равно, где жить, лишь бы вокруг были люди, с которыми мне хорошо, которых я люблю.

Увлечения

Занимаюсь спортом. Нравятся бадминтон, лыжи, бассейн. В школе я даже выполняла нормативы кандидата в мастера спорта по лыжам, но сейчас на них остается слишком мало времени.

Люблю читать детективы, особенно исторические, когда в них есть какие-то реальные факты. Такие пишет Акунин, например. По роду деятельности приходится читать и много научной литературы.

Имею музыкальное образование. В студенческие годы у нас был КСП. Также я участвовала в фольклорном ансамбле. Мы ездили выступать по городам. Я иронично отношусь к современной эстраде, гораздо больше мне нравятся классика и песни 60-х годов.

Я стараюсь жить как можно разнообразнее, делать много всевозможных вещей. Для меня главное - это интерес. Неважно, кему он: к семье, к работе, к друзьям, какому-то занятию, лишь бы был. Как только интерес пропадает, жизнь становится бессмыслицей, поэтому, если появляется какая-то пустота, я тут же стремлюсь ее заполнить. Сейчас учусь водить машину, чего раньше панически боялась. Вообще, стараюсь постоянно открывать для себя что-то новое.

Хобби

Я - оптимист, ни при каких обстоятельствах не теряю веры в лучшее. Не злопамятна, но стремлюсь больше не общаться с людьми, причинившими мне вред. Лю-



К родителям вернутся денежки из вузов

С этого года начали действовать новые налоговые льготы. Теперь родители, чьи дети учатся на платных отделениях, имеют право вычесть из налогоблагаемой базы за год сумму до 25 000 рублей. Но только если деньги потрачены на обучение.

Статус учебного заведения значения не имеет. Это могут быть курсы подготовительные курсы и даже школы водения автомобилей. Главное, чтобы у этого учреждения была лицензия или иной документ, выданный Минобрнормом и подтверждающий, что это образовательное заведение. Так что тем, кто за приобретенные знания рассчитывается с репетиторами или концертами, ничего не обломится.

Студент, грызущий граничили за родительские денежки, должен быть не старше 24 лет и обучаться на дневном отделении. Вероятно, законодатели решили, что неожиданно в 25 лет сидеть на дне у родителей - пора самому зарабатывать.

По самым скромным подсчетам, - выгода воспользоваться около 10 млн. человек - рассказывает глава департамента налогоблагаемых физических лиц Министерства по налогам и сборам Игорь Кашик.

Для того, чтобы сэкономить, необходимо весь год кропотливо собирать квитанции, подтверждения, что плата за обучение вынесена. В январе 2002 года с этой кипой бумаг вам придется отправиться в местную налоговую инспекцию. Там надо заполнить специальный бланк, представить справку о месте учебы, договор о платном обучении, квитанции, копии свидетельства о рождении, подтверждение наличия обучавшихся открытия пенсионного возраста. Через месяц после заполнения документов вам вернут деньги. Требовать возврата денег от государства можно в течение трех лет.

И еще один важный момент: если вы решите воспользоваться этой льготой, налоговую декларацию вам придется заполнить независимо от величины дохода. (Обычно по закону налоговую декларацию заполняют те, кто получают деньги не только по месту основной работы).

Материал взят из газеты «Комсомольская Правда»

Подготовила
Ирина КОМИССАРОВА

Результаты зимней сессии

Последний шаг